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Orașele șl satele patriei noastre cunosc 
zilele acestea o atmosferă de minunat entu
ziasm. Mașinile conduse de harnice mîini în 
fabrici și pe ogoare duduie mai febril, con
deiele aleargă mai bine așternînd pe hîrtie 
rodul minfilor frămîntate de găsirea unor 
noi soluții pentru rezolvarea problemelor din 
domeniul tehnicii, al medicinii, chimiei, fi
zicii.

Pretutindeni in țară oamenii muncii întîm- 
pină Congresul partidului prin muncă, prin 
faptă, căci de la elevul de școală la omul cu 
timplele cărunte, aceeași dorință stăruie in 
inimi : a cinsti partidul prin noi realizări, 
deosebite de ceea ce fiecare a dat pînă acum, 
încrederea în forțele proprii, in puterea po
porului nostru care, sub conducerea partidu
lui. a semănat pe harta țării atitea fabrici și 
uzine, păduri de sonde, școli și case de cul
tură, sporește elanul în muncă al muncitori
lor, țăranilor muncitori, al intelectualilor din 
patria noastră liberă. Cu legitimă mîndrie 
patriotică fiecare om ai muncii a luat cu
noștință. din cuprinsul proiectului de Direc
tive ale celui de-al lll-lea Congres al 
P.M.R.. de realizările de însemnătate isto
rică obținute sub conducerea partidului in 
opera de construire a socialismului.

Conducerea de către partidul clasei mun
citoare a tuturor sectoarelor vieții noastre 
va asigura și pe mai departe dezvoltarea 
necontenită a industriei, agriculturii și 
culturii noastre socialiste. Poporul munci
tor este hotărît să-și intensifice eforturile 
pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de 
partid pentru continuarea industrializării so
cialiste a țârii, prin dezvoltarea cu prioritate 
a industriei grele, cu pivotul ei industria con
structoare de mașini, care va asigura creș
terea tuturor ramurilor economiei naționale. 
Cu multă căldură au primit masele de oa
meni ai muncii propunerile legate de pre
vederea privind încheierea pînă în 1965 a 

procesului de transformare socialistă a agri
culturii. Ele sînt gata să sprijine cu forțe 
sporite dezvoltarea economică a gospodă
riilor agricole colective, mecanizarea și 
chimizarea agriculturii, fiindcă aceasta va 
crea condiții favorabile pentru folosirea 
deplină și cit mai rațională a pămîntului, 
pentru dezvoltarea multilaterală a produc
ției agricole vegetale și animale.

In țara noastră — altădată țara plugu
lui de lemn și a uneltelor înapoiate de 
muncă — partidul clasei muncitoare preco
nizează introducerea pe scară tot mai largă 
a cuceririlor tehnicii și științei mondiale în 
toate ramurile economiei naționale. Tot
odată partidul își manifestă grija pentru 
regiunile mai puțin dezvoltate din punct de 
vedere economic, arătînd că ele vor fi ridi
cate la nivelul regiunilor avansate ale țării. 
Cînd ar fi putut cunoaște, în regimul bur-

ghezo-moșieresc, dezvoltarea pe care o cu
nosc astăzi plaiurile oltenești și moldovene ? 
Ar fi căpătat vreodată viață pămîntul Do- 
brogei în condițiile unui asemenea regim? 
Astăzi în aceste părți ale țării se ridică 
unități industriale de mare importanță, în
florește cultura.

în țara altădată vestită în lume pentru 
numărul mare de necunoscători ai slovelor 
cărții, partidul propune poporului ca pînă 
în anii 1962—1963 să se încheie generali^ 
zarea învățămintului de 7 ani, începută in 
anii noștri și de asemenea, să înceapă tre
cerea treptată pînă în 1965 la învățămîntul 
general de 8 ani. Fiecare cetățean al țării 
să învețe carte, să absolve școala de 8 ani! 
îndrăzneau în trecut măcar să viseze la 
acest lux truditorii mereu flămînzi ai ogoa
relor și fabricilor exploatatorilor ?

Pentru fiecare om al muncii din patria 
noastră socialistă apare limpede că țelul 
suprem spre care tinde partidul nostru este 
satisfacerea nevoilor mereu crescînde ale 
maselor, ridicarea bunăstării materiale și 
culturale a celor ce muncesc. Creșterea ve
nitului național de 1,7 pînă la 1,8 ori în 
1965 față de 1959 va asigura în continuare 
ridicarea nivelului de trai al oamenilor 
muncii.

Liniile directoare ale programului de dez
voltare a economiei naționale în perspec
tivă arată întregului popor grija continuă 
a partidului nostru pentru creșterea intensă 
și multilaterală a forțelor de producție în 
vederea desăvirșirii construcției socialiste 
și trecerii treptate la construirea comunis
mului. Viața nouă pe care o clădesc mili
oanele de mîini muncitoare din toate col
țurile țării va cunoaște etapa desăvirșirii 
construcției socialiste și trecerii la construi
rea comunismului — visul de aur al oame
nilor muncii !

Pentru minunatele progrese făcute pe dra
mul acestei vieți de fericire și bunăstare, 
muncitorii, țăranii muncitori și intelectua
litatea țării noastre îi mulțumesc din inimă 
partidului marxlst-leninist.

Toate înfăptuirile muncii lor entuziaste 
ei Ie închină partidului acum, în preajma 
celui de-al lll-lea Congres al P-M.R.

învățătorii, profesorii și educatorii școli
lor de tot felul din patria noastră, care au 
simțit zi de zi grija partidului pentru dez
voltarea și întărirea învățămintului nostru 
nou, pentru creșterea nivelului lui științi
fic, ca și pentru viața celor ce slujesc școala 
poporului, aduc un salut fierbinte Congre
sului al lll-lea al Partidului Muncitoresc 
Romîn și se angajează în fața partidului 
să muncească cu mai muită rîvnă, cu adine 
devotament pentru pregătirea tineretului la 
înălțimea marilor sarcini ale viitorului.

Trăiască 
al III—lea Congres 

al Partidului 
Muncitoresc Romîn !

Salut CongresuluiI
Partid — rosti-va țara, rosti-vor sonde, lanuri, 
In ceasul cînd raportul — istoriei vom da 
Și tresări-vor inimi, cuprinse de elanuri. 
Uzinele de mîine în zări s-or prolila;

In clocot viu Bicazul va-naripa sub astre
Focarul său gigantic de raze-nvăiuit
Și ca pe-un steag de aur pe cerul țării noastră 
Va arbora lumina, iubitule Partid I

Va prinde glas oțelul și va cînta cimentul, 
Și la Galați — furnale s-or desena pe cer 
Și cutre-azururi — poduri -— vor avînta prezentul. 
Pe viitoare aripi de marmură și fier.

O holdă-ntreaga (ară, cu spicele unite,
E visul tău — să creștem — Partid cutezător.
Și cit Carpații rodul de boabe aurite;
Cît Dunărea — torentul de fructe și de flori.

Mai multe stele în sate de cite ard pe boltă, 
E visul tău — s-aprindem — nebiruit stegar 
Și unde-i stîncâ seacă să semănăm dumbravă, 
Tăiată de canale cu ape de cleștar;

Mai multe școli cu trepte spre piscurile zării
Să dăruie lumina atîtor brațe noi,
Ce-or înălța o lume, de la tribuna
Partidul, dascăl vremii, va avînta

Partid — rosti-va țara în ceas de sărbătoare 
Și cîntece de slavă vesti-vor marea zi, 
Cînd cu partidu-n inimi și comunismu-n zare, 
Congresul fericirii — cuvîntu-și va rosti -,
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CONSTRUCȚII ALE SOCIALISM



oamenii
O sarcină înălțătoare

Cadrele didactice din orașul și regiunea Oradea, 
alături de toți oamenii muncii din țara noastră, 
întîmpină cu deosebit entuziasm Congresul al III-lea 
al Partidului Muncitoresc Romîn. Ele au dezbătut cu 
deosebit interes prevederile proiectului de Directive 
ale Congresului al III-lea al P.M.R. pentru planul 
de dezvoltare a economiei naționale pe anii 1960— 
19(55 și pentru programul economic de perspectivă.

Trăsătura principală a școlii noastre noi o consti
tuie continua întărire a legăturii învățămîntului 
cu viața, cu producția, sarcină subliniată cu tărie și 
în proiectul de Directive. Conștienți de această 
sarcină, ținînd seama de faptul <ă tineretul pe care-1 
pregătim acum în școli va munci pentru îndeplini
rea planului de perspectivă pe cei 15 ani, ne sporim 
eforturile pentru a da patriei cadre bine pregătite, 
devotate idealurilor clasei muncitoare, gata să în
chine toate forțele, toată capacitatea lor de muncă 
pentru desăvîrșirea construcției socialismului.

Ca profesoară la școala pedagogică mă ocup, ală-

turi de colegii mei, de pregătirea viitorilor învățători. 
Noi înțelegem bine că nu ne este permis să dăm re
buturi, că fiecare tînăr care crește în școala noas
tră trebuie să devină un învățător de nădejde, un 
pedagog bun, cu o înaltă ținută morală, care să 
poată pregăti la rîndul său, pe măsura cerințelor, 
generațiile viitoare de copii. Sînt hotărîtâ să mun
cesc mai bine pentru a-i învăța pe elevii mei să 
îndrăgească munca creatoare, pentru a-i înarma cu 
temeinice cunoștințe teoretice și practice. Vreau să 

viitorului
temeinice cunoștințe teoretice și practice, 
modelez la înălțimea marilor cerințe ale 
sufletele tinerilor.

Sînt bucuroasă că lucrez într-o școală 
menirea de a trimite an de an în mijlocul maselor 
purtători ai făcliei culturii aprinse pentru popor de 
partidul

care are

clasei muncitoare.

■■■

Cifrele cuprinse in proiectul de 
Directive ale Congresului al III-lea 
ol P.M.R. pentru planul de dezvol
tare a economiei naționale pe anii 
1960—1965 și pentru programul eco
nomic de perspectivă arată ritmul 
impetuos de dezvoltare a vieții în 
patria noastră liberă, stîrnesc en
tuziasmul nestăvilit al maselor de 
oameni ai muncii.

Trăim o epocă nouă, luminoasă, 
reflectată cu tărie și în realitatea 
vieții școlare. Elevii de astăzi nu 
mai știu nemijlocit ce sînt „boierii”, 
„moșierii", „patronii", „exploata
rea*. Copiilor din satul Lunca Ba
nului nu le vine să creadă că 
înainte de 1944 școala lor funcționa 
într-o cămăruță închiriată, ori că 
tot în vremea aceea, școala nu a- 
veo nici măcar o hartă a patriei, 
iar cei din Menții din Față râmîn 
uimiți cind aud că elevii din satul 
ior nu aveau nici măcar o 
și învățau stînd pe pămînt. 
tuși, așa a fost.

Generațiile de astăzi se 
cind află că înainte de 1944 
sa majoritate a copiilor țării 
învățau carte. Se miră, desigur, 
pentru că azi in fiecare sat există 
o școală, pentru că în curînd se 
vo desăvirși învâțâmîntul general 
de 7 ani și se va trece la cel de 8 
oni, pentru că avem tot mai multe 
școli medii de cultură generală, 
școli de meserii, profesionale, a- 
gricole, instituții de învățămint su
perior.

In Strehaia, raionul unde înainte 
de 1944 erau mii de analfabeți, în
vățătura o devenit o necesitate și 
în același timp o datorie pentru 
fiecare cetățean. Astăzi in acest ra
ion, pretutindeni întilnești cămine 
culturale frumoase, cu o bogată 
octivitate, cinematografe sătești 
etc. înainte de 1944, în centrul ra
ionului, Strehaia (numit și pe a- 
tunci „oraș") nu era nici o sală de 
spectacole. Astăzi, in Strehaia s a

banca 
Și to-

mira 
imen- 

i nu

există un cinematograf, ș coala 
meserii,

_ o 
medie cu etaj, o școolă de 
una de agricultură etc

Regiunea Craiova, ținutul „ba
nilor" bogați și al țăranilor săraci, 
este astăzi un centru universitar cu 
raioane în care cresc pădurile de 
sonde și au ieșit ca din pămînt fa
bricile. Frumusețea regiunii Craio
va, astăzi o regiune nouă, este o 
creație a regimului de democrație 
populară. Care va fi fața acestei 
regiuni în 1965 sau 1970 ? O pu
tem înțelege după stilpii de înaltă 
tensiune ce o străbat de-a lungul 
și de-a latul, după mulțimea trans
formatorilor ce ies de la „Electro- 
putere", a uneltelor agricole de la 
„7 Noiembrie”, după bogăția de 
petrol de la Bîlteni-Țicleni, după 
cărbunii Rovinarilor, după hotări- 
rea de a munci cu spor pentru 
construcția socialistă a celor care 
mînuiesc secera și ciocanul pe tot 
întinsul Olteniei.

Minunatele prevederi ale proiec
tului de Directive ale Congresului 
al III lea al P.M.R. entuziasmează 
și pe lucrătorii din invâțămint și 
cultură — de la bibliotecarul sătesc 
la cercetătorul științific, de la în
vățător la profesorul universitar — 
care sînt gata să-și aducă aportul 
la munca menită să transforme ci
frele în realitate, pentru desăvîrși
rea construcției socialiste.

Cuprinderea în învățămint a tu
turor copiilor de virstă școlară, ri
dicarea continuă a măiestriei noas
tre pedagogice, generalizarea în
vățămîntului de 7 ani și apoi a ce
lui de 8 ani, răspîndirea științei și 
culturii în mase cit mai largi sint 
angajamente pe care noi, slujitorii 
școlii, ni le luăm în cinstea Con
gresului al III-lea al P.M.R., spre a 
fi demni de măreția faptelor ce se 
înscriu în filele de calendar ale e- 
pocii socialiste.

___________ înv, I. PENTEȘ

Prof. MARIA COPIL
Școala pedagogică din Oradea

Școlile noastre de cultură gene, 
rală dispun de laboratoare bine 
utilate, in care elevii pot apro
funda cunoștințele cele mai va
riate din domeniul științelor 

naturii

Muncim 
cu drag 
în școală

tehnico-materiale a 
a 

de- 
în 

că,

creșterea rapidă

Oamenii muncii din patria noas
tră, și alături de ei învățătorii și 
profesorii din toate școlile, au pri
mit cu mare bucurie proiectul de 
Directive ale Congresului al III-lea 
al P.M.R. Fiecare la locul său de 
muncă se preocupă să contribuie cu 
toate forțele la îndeplinirea sarci
nilor de însemnătate istorică prevă
zute in proiectul de Directive, în 
care se arată că sarcina fundamen
tală a planului economic pe perioa
da de șase ani, I960—1965, este dez
voltarea bazei 
socialismului,
forțelor de producție in vederea 
săzurșirii construcției socialiste 
Republica Populară Romînă și 
prin încheierea colectivizării agri
culturii, relațiile de producție socia
liste vor cuprinde întreaga econo
mie națională, care va căpăta ast
fel un caracter unitar.

Noi, oamenii muncii din școli, a- 
dinc devotați partidului, poporului 
muncitor, înțelegind sensul acestor 
sarcini istorice, vrem să luăm parte 
cu toate puterile noastre la îndepli
nirea lor. Pedagogii din orașul 
Miercurea Ciuc au discutat amplu 
— într-o adunare generală — pe 
marginea proiectului de Directive 
ale Congresului al III-lea al P-M.R. 
și in acest sens au făcut numeroase 
propuneri, și-au luat angajamente. 
Astfel, ei sint hotărîți să ajute la 
realizarea școlarizării in procent de 
sută la sută in orașul lor, să lupte 
pentru ridicarea nivelului muncii 
instructiv-educative și pentru îm
bunătățirea pregătirii lor ideologice 
și profesionale. Numeroși pedagogi 
au propus 
la legarea 
țămintului 
educației 
școlar.

Zilele dinaintea Congresului al 
III-lea 
la fel 
goare, 
ziasm
angajamentelor luate. Pretutindeni 
pedagogii și elevii muncesc cu sirg, 
dorind 
Hl-lea 
tru cu

măsuri menite să ducă 
tot mai strinsă a inva
de practică, la întărirea 
comuniste a tineretului

al
ca 
o 
în

P.M.R. cunosc și in școli» 
in intre prinderi și pe o- 
atmosferă plină de entu- 
munca de îndeplinire a

să intlmpine cel de al 
Congres al partidului nos- 
cele mai frumoase rezultate.

DEZSI JOZSEF
directoiul Școlii de 7 ani nf. I

cu nivel nrofesional ridicat
Document de mare însemnătate istorică, proiectul de Directive 

ale Congresului al III-lea al P.M.R. pentru planul de dezvolta
re a economiei naționale pe anii 1960-1965 și pentru progra
mul economic de perspectivă ne-a însuflețit in munca noastră, 
îndemnindu-ne să ne sporim eforturile pentru îndeplinirea sarci
nilor de mare răspundere pe care le are Institutul de perfec
ționare a cadrelor didactice.

Planul de dezvoltare a economiei naționale a Republicii Popu
lare Romine pe anii 1960-1965, ca și liniile directoare ale pro
gramului de dezvoltare in perspectivă, arată creșteri uimi
toare - cantitative și calitative - in toate compartimentele vieții : 
in industrie și agricultură, in transporturi și telecomunicații, 
in construcții, in domeniul culturii. „O condiție princi
pală pentru îndeplinirea cu succes a planului economic pe anii 
1960-1965 - se spune în proiectul de Directive - este introdu
cerea tehnicii celei mai noi in toate ramurile economiei națio
nale. Se va acorda o deosebită atenție mecanizării și automa
tizării complexe a producției, proceselor tehnologice avansate, 
specializării și cooperării în industrie, introducerii in producție a 
realizărilor științei și tehnicii moderne’. Din această prevedere, 
precum și din cele care se referă in mod special la invâțămint 
izvorăsc sarcini insemnate și pentru cadrele didactice, care au 
misiunea de a pregăti in așa fel tineretul incit la intrarea 
in cimpul muncii acesta să poată rezolva problemele deosebite 
puse in fața muncitorilor prin mecanizarea și automatizarea pro
ducției, prin aplicarea intensă in procesul de producție a rea
lizărilor științei și tehnicii moderne.

Mai clar și mai convingător decit oricind apare pentru noi 
datoria de a sprijini cu competență și simț de răspundere, cu 
și mai multă intensitate și perseverență, ridicarea nivelului știin
țific al invățămintului, legarea strinsă a muncii școlare 
viață, de practica construcției socialiste. Sintem conștienți 
faptul că pentru a da tineretului pregătirea necesară cadrele 
didactice trebuie să fie ele însele în permanență bine pregătite. 
Viața nu stă pe loc. Fiecare zi, fiecare an aduce cu sine noi 
realizări pe tărimul științei și tehnicii, in întreaga noastră viață 
economică și culturală. Pedagogilor, ca de altfel tuturor oame
nilor muncii din patria noastră, nu le este permis să rămină in 
urma evenimentelor. Ei trebuie să țină pasul cu dezvoltarea 
vieții, cu progresele ei și cu ritmul rapid în care înaintează 
construcția socialismului în patria noastră, perfecționîndu-și 
neîncetat pregătirea ideologică și profesională.

lată de ce lucrătorii institutului nostru, luind cunoștință de 
mărețele obiective cuprinse în proiectul de Directive ale Con
gresului al III-lea al P.M.R., se simt și mai mult mobilizați in 
munca pe care o vor desfășura in viitor. Ridicindu-și cu și mai 
multă stăruință nivelul ideologic și științific de specialitate, ofe
rind educatorilor tineretului un sprijin cit mai efectiv și prin 
forme cit mai variate, cercetînd cu atenție feluritele aspecte ale 
procesului de invâțămint din școlile de zi și serale în vederea 
permanentei îmbunătățiri a calității lui, veghind ca in toate ac
tivitățile instructiv-educative să se reflecte cu putere ideologia 
clasei muncitoare și politica partidului nostru, cadrele institu
tului intimpină cu bucurie și încredere lucrările Congresului și 
vor lupta cu tot elanul pentru a contribui la traducerea in viață 
a hotăririlor lui.

de 
de

C. DRAGULESCU
directorul I.P.C.D.—București

In sprijinul
agriculturii

Proiectul de Directive ale ce
lui de-al III-lea Congres al 
P.M.R. a stîrnit un viu interes 
în rîndurlle cadrelor didactice și 
ale elevilor de la Centrul .școlar 
agricol nr. 1 din Turda. Fiecare 
din noi am văzut în prevederile 
proiectului de Directive un în
dreptar prețios pentru munca 
noastră, pentru activitatea școlii 
în care lucrăm.

Cadrele didactice din școlile 
noastre cu specific agricol pre
gătesc specialiști pentru mun
ca pe ogoare. Știm că agricultu
ra nouă — în care pe zi ce trece 
tehnica își face tot mai mult sim
țită prezența—are nevoie de oa
meni pricepuți și harnici, capabili 
să ajute la sporirea recoltelor. 
Socotim că sarcina noastră prin
cipală este de a pregăti asemenea 
oameni și ne străduim să ne înde
plinim cit mai bine această sar
cină.

In același timp, socotim ca o 
datorie a noastră să desfășurăm 
larg munca de îndrumare a celor 
ce lucrează în gospodăriile agri
cole colective prin organizarea de 
cîmpuri demonstrative, prin acti
vitatea de lectori ai cursurilor 
agrozootehnice de masă etc.

Cred că 
cu profil 
lege încă î 
în cadrul 
predau, de 
toare, de munca din 
gricolă pe lîngă care

pedagogii din școlile 
agricol trebuie să-și 

mai strîns 
obiectului

i realitățile

activitatea, 
pe care îl 
înconjură- 

unitatea a- 
funcționea- 
asta fiecare

soda
profesor trebuie să cunoască bine 
sarcinile planului de producție 
din diversele sectoare ale unită
ții respective de producție și să 
ajute la îndeplinirea lor'. Astfel, 
profesorul de fitotehnie și agri
cultură trebuie să cunoască pro
fund planul de producție al cul
turilor de cîmp, profesorul de 
hortlcultură planul sectorului 
horticol, profesorul de zootehnie 
planul privind șeptelul, cel de a- 
limentație procesul de asigurare 
și pregătire a bazei furajere etc.

O contribuție de seamă la rea
lizarea prevederilor cuprinse în 
proiectul de Directive ale Con
gresului al III-lea al P.M.R. pu
tem aduce noi, cei care lucrăm în 
școlile cu specific agricol, .și prin 
participarea la lucrările de cer
cetări agricole. Este important să 
avem în vedere ca experiențele pe 
care le facem să fie la nivelul 
agrotehnicii moderne, să fie le
gate în special de mecanizarea și 
chimizarea agriculturii, de crea
rea a noi soiuri de plante și hi
brizi, de metodele de sporire a 
producției și a productivității 
muncii.

Sîntem mîndri că prin munca 
pe care o desfășurăm în școală 
putem contribui la întărirea agri
culturii noastre noi, pentru care 
izvorăsc sarcini deosebit de im
portante din proiectul Directive
lor Congresului al III-lea.

Ing. OLIMPIU IOAN LUCA 
profesor la Central școlar 

agricol nr. 1 Turda
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Brigăzile de ucenici ai Școlii profesionale participă m entuziasm la realizarea angajamentelor lume in cinstea
Celui de a! lll-lea Congres al P. M.R. de către colectivul uzinelor „2-3 August" din Capitală, lată o brigadă 

de ele.i-strungari ascultind explicațiile maistrului Ștefan Hiolun. înainte de începerea unei noi lucrări.

cresc în inimi9

notărîri ferme
a capătul tramva
iului 8, intr-unui 
din cartierele măr
ginașe ale Capita
lei, trecătorii se o- 
presc adesea, de 
citva timp încoace, 
in fața unui grilaj 

de care este prinsă

• ACTIVITATE OBȘTEASCĂ 
ÎNSUFLEȚITĂ

acă ii intrebi pe locuitorii din Stincești 
unde poți intilni pe vreunul dintre pro
fesorii sau învățătorii din comună, oa
menii nu stau mult pe ginduri și îți 
răspund îndată :

— Păi, dacă nu-l găsiți la școală, 
duceți-vă la cămin și o să dați de el.

Și poți fi sigur că sătenii te-au în
dreptat pe drumul cel bun. Fiindcă este un lucru știut 
astăzi de toți : profesorii și învățătorii din acest sat de 
prin părțile Bote șanilor. îndrumători oi copiilor nu pre
getă nici atunci cînd e vorba să-i ajute pe frații mai 
mari, pe părinții, ba chiar și pe bunicii elevilor lor 
să și însușească mereu învățăminte noi și folositoare. 

A devenit acum o tradiție ca în fiecare miercuri 
spre seară colectiviștii și intovărășiții să pornească 
spre căminul cultural, unde sint intimpinați de bunii 
for prieteni și sfătuitori - învățătorii și profesorii. In 
ultima vreme parcă și moi mulți oameni decît de obi
cei vin kt căminul cultural. Aceasta pentru că învăță
torii și profesorii organizează acum la cămin discuții 
deosebit de interesante, care îi sprijină direct în 
muncă. Prevederile proiectului de Directive i-au ajutat 
pe pedagogi să vadă in ce direcție să-și organizeze 
activitatea culturală. Ca urmare, învățătorul Marcu 
Dumitriu, directorul căminului cultural, i-a vestit nu de 
mult pe țăranii muncitori că vor discuta impreună des
pre metodele cele mai bune cu ajutorul cărora pot 
obține recolte bogate.

Coborise de mult înserarea peste ulițe cind, la cea
sul hotărît, bărbați și femei, flăcăi și fete, intorcindu-se 
de la muncă, se îndreptau spre căminul cultural. 
In noaptea aceea, lumina a stăruit timp îndelungat la 
ferestrele căminului. Oamenii stăteau la sfat. Era sfatul 
belșugului și al viitorului luminos.

— In proiect scrie limpede că pină in anul 1965 ur
mează să se dobîndească pe intreaga țară recolte 
medii la hectar de 1.800 kg griu, 2500-2800 kg po
rumb, 25.000 kg. sfeclă de zahăr, 15.000 kg de cartofi 
- a spus colectivistul Gheorghe Bompa. înseamnă că și 
noi. locuitorii din Stincești, trebuie să dobîndim. in 
scurtă vreme, recolte sporite la hectar. Noi ne gindim 
mult la asta pentru că vrem să găsim metodele cele 
mai bune, cele moi ootrivite climei și pămîntului de 
prin părțile noastre.

Și spunînd aceasta, colectivistul își îndreptă privi
rile întrebătoare către învățătoarea Aurelio Rotaru, 
care se afla și ea in mijlocul oamenilor. Un zimbet de 
mulțumire lumină chipu* învățătoarei

— La toate astea ->e am gindh și noi — i-a răspuns 
ea atunci. Și dacă ai trecut azi pe ulița principală 
cred că ai văzut afișele -are anunță că vineri va a- 
vea loc la cămin □ seară de ‘ntrebări și răspunsuri.

Seara de întrebări și răspunsuri, de organizarea că
reia s-« ocupai învățătoarea Aurelio Rotaru. a ovul 
tema „Cum trebuie să muncim oentru ca să obținem 
recolte cil mai mari" învățătoarea a avut grijă să 
stongă din vreme întrebările care îi interesau pe oa 
meni Cu lista de întrebări ea s-a dus apoi la Boto
șani. unde o stat de vorbă cu inginerii agronomi de 
la secția agricolă a sfatului oopula* raional, sfă- 
tuindu-se cu ei în leqăturâ cu cele mai bune răspun
suri ce trebuie dote

Cei peste 300 de țăroni muncitori care au venit în 
seara aceea ta căminul cultural au avut intr-adevăr

ce învâțo. Cu toții s ou bucurat cînd au aflat că vor 
fi invitați din nou la cămin, pentru a lua parte la o 
întilnire cu cei mai buni crescători de animale din 
comună. De astă dată, au stat de vorbă despre avîn- 
tul pe care trebuie să-l ia sectorul zootehnic din co
muna lor De buna desfășurare a acestei folositoare 
manifestări cultural-educative a avut grijă învățătorul 
Victor Rotaru.

Locuitorii din Stincești iși vor aminti multă vreme și 
de seara cind au fost poftiți |a cămin pentru a asis
ta la un montaj literar pregătit de profesoarele Maria 
Gherasim și Sofia Dumitriu. „Figuri de eroi ai clasei 
muncitoare' s a intitulat acest montaj. în cadrul că
ruia au fost evocate chipurile luminoase ale lui Ște
fan Gheorghiu, Filimon Sirbu, Vasile Roaită, Olga 
Bancic, Beta Brainer. De neuitat va rămine și pro
gramul prezentot de brigada artistică de agitație a 
căminului cultural, instruită de învățătorul Paul Ro
taru. Programul, întitulat „Avem un înțelept sfătuitor", 
a vorbit despre lupta din trecut a partidului, despre 
minunatele perspective pe care le deschid oamenilor 
muncii de la sate prevederile proiectului de Directive...

...Pornește, gindule, pornește in zbor,
Peste bogate, întinse ogoare ;
Le vezi parcă-aievea, brăzdate cu spor, 
De sute de mii de tractoare...

Așa a început acest program, care a constituit un 
îndemn spre noi și minunate realizări, sub înțeleaptă 
îndrumare a partidului.

TRAIAN LALU

înalt de fier, 
o placă cu inscripția : ,,Școala ele
mentară de 7 an; nr. 136“. Ce o- 
preȘte oare pașii lor grăbiți ? Cu
riozitatea mă îndeamnă să mă a- 
propii. Și atunci, printre zăbrelele 
gardului, văd că pe întinsul teren 
din fața 
daliri iși 
petalelor 
ceputului de vară. Nu-i nimic ne
obișnuit — spun — trandafirii au 
înflorit în toate colțurile orașului.

„Nn — răspunde unul dintre pri
vitori. liste totuși ceva neobișnuit. 
Aici au înflorit pentru prima dată. 
S-au semănat fiori de pe toate meri
dianele. Dacă vei trece peste pu
țină vreme, vei vedea acolo — și 
~.ti mina indică direcția — cana in
dica. dincoace 
alături flori din îndepărtata Africă. 
Pe toate le vei intilni alături 
grădina noastră".

Interlocutorul meu are o figură 
aspră, brațe puternice și, ciudat, o 
voce blinda, melodioasă-

— Ifi nlar desigur florile ? — îl 
întreb

— Pitește, inu plac și florile 
dar mai mult decît ele îmi plac co
piii. Trei dintre copiii mei sint e- 
levi ai acestei scoli. Dar vino cu 
mine; să-ti arăt...

Pornii interesat după acest om 
îndrăgostit de copii și de școală, 
despre care am aflat apoi, că este 
muncitor metalurgist și membru al 
comitetului de părinți.

Pe alei, in bluze a căror culoare 
rivalizează cu albul imaculat al 
trandafirilor pilcuri de pionieri și 
elevi se plimbă discutind. Sint elevi 
ai clasei a VIl-a, care se pregătesc 
pentru concurs. Acum, intr-o pauză.

școlii tufe înalte de tron- 
scaldă albul imaculat al 

in lumina puternică a lu

arbuști decorativi.

in

Ș T I
Zilele aceste., s-a petrecut un e- 

veniment important în viata Școlii 
de 7 ani din comuna Coșoveni. 
raionul Craiova : școala din comu
nă a fost electrificată. La efec
tuarea lucrărilor au dat o contri
buție de seamă elevii și părinții a- 
cestora care, prin munca efectuată, 
au realizat o economie de 4500 le1

Datorită electrificării școlii s-au 
creat condiții bune pentru efectua
rea experiențelor la fizică, chimie

La catedra și în
Cadrele didactice din 

școlile orașului Orăștie ob
țin în înlîmpinarea Con
gresului al lll-lea al parti
dului realizări valoroase in 
'icticitatea lor profesională 
Sfirșitul acestui an școlar 
înregistrează cele mai bune 
rezultate obținute în ultimii 
mi în munca de instruire 
W educare a tineretului șco
lar. A crescut mult numărul 
elevilor promovați cu note 
bune și foarte bune. cu
noștințele lor sint mai 
strtns legate tie '.iată. de 
practică. Promoțiile de ab
solvenți din acest an sint 
bine pregătite pentru a 
face față cu cinste activi
tății din producție și

studiului în invățăminlut 
superior.

Bucuria datoriei împli
nite >n munca de lu catedră 
se împletește cu o altă 
bucurie, rod al străduințe
lor pe linia activității so- 
cial-cull orale. Casa de cul
tură din Orăștie. la care 
activează numeroase cadre 
didactice, a primit de cu- 
rînd steagul de ..Casă de 
cultură fruntașă pe regiu
ne". Învățătorii și profeso
rii au antrenat în colecti
vele de teatru și de recita
tori. în brigăzile artistice 
de agitație, la cercul lite
rar. în orchestra semisimfo- 
nică. în orchestra de mu
zică populară Și în colecti
vele de conferențiari peste 
600 de oameni aj muncii-

vorbesc 
discutate

Școala 
jur citeoa hectare de pătrunt, colți- 
vabil. In dreapta se amenajează un 
mic parc sportiv. Nil cu mult in 
urmă s-au cărat aici sute de tone 
de pâini  nt, pentru a înălța teren l 
altădată supus inundațiilor. Pentru 
aceasta s-au prestat mii de ore <e 
muncă voluntară. Au muncit elevi, 
părinții și cadrele didactice.

In stingă se profilează siluetele 
plăplnde ale unor pomi de curind 
plantați, alături de alții care au și 
început să dea rod. Este „sectprul 
pomicol" al scolii. Printre 
grupuri de elevi 
stirpesc omizile.

Nu departe, pe 
m.p. s-a plantat 
îngrijită tot de elevi, sub îndruma
rea cadrelor didactice.

Am pornit apoi spre „secția a~ 
picolă" a școlii. Acum albinele 
sint deplasate ,,la păstorit". în» 
tr-una din grădinile mari din iurttl 
orașului- Secția are deocamdată 
numai 8 stupi, dar in curind nudlă- 
rul lor Pa fi dublu. In atelierul de 
timplărie al școlii se confecționează 
acum încă 8 stupi sistematici.

La Școala nr. 136 au înflorit 
trandafirii, a început culesul cire
șelor, iar peste citeva zile se aor 
recolta primii laguri din stupină. 
Roade bogate se culeg și. in clase, 
O nouă promoție de absolvenți ia 
drumul școlilor profesionale și me
dii. Pentru buna lor pregătire, la 
inițiativa organizației de partid, 
au fost organizate in ultimul timp 
multe ore de consultații.

Au înflorit trandafirii în grădi
nă, iar in inimile școlarilor, îndru
mați cu dragoste și pricepere de 
dascălii lor, înflorește hotărîrca de 
a deveni muncitori demni ai viito
rului. de a-și închina toate forțele 
patriei, partidului, poporului

cii aprindere despre cele 
la orele de consultație, 
are o curte mare și in

din clasele
pomi,

•mei

mat bine de 
viță de vie.

■K'OO
Fsta

C. KAOOI ;

R I
și științe naturale, a lucrărilor 
practice etc.

«
Sute de elevi din orașul Sibiu, 

constituiti în brigăzi de muncă pa
triotică, participă la numeroase ac
țiuni pentru înfrumusețarea orașu
lui lor. La lucrările de moderni
zare a străzilor, cît și la șantie
rele construcțiilor de locuințe, ele
vi romînî și germani de la Gruput 
școlar al uzinelor „Independența** 
au efectuat peste 5000 de ore 
de numea patriotică.

munca culturală
Fiecare din cercurile artis
tice ale Casei de cultură 
intîmpină Congresul parti
dului cu însemnate reali
zări. Cercul de teatru a 
pus în scenă piesa ..Surori
le Boga" care prezintă ci
teva momente importante 
din lupta comuniștilor din 
tara noastră pentru elibe
rarea patriei și făurirea u- 
nei vieți fericite- Regizorul 
și 12 interpreti din piesă 
«ini cadre didactice- Spec
tacolul de rentieră prezen
tat de curind a avut un 
larg răsunet în rîndurile 
oamenilor muncii din oraș, 
care nu apreciat conținutul 
piesei yi calitatea interpre
tării. In prezent cercul de 
teatru continuă reprezenta

țiile cu acest spectacol pe 
scena Casei de cultură, 
aregătind totodată fi un 
turneu în mai multe locali- 
‘iți din raion și regiune.

Orchestra yi cercul de 
muzică de la Casa de cultu
ră au pregătit opereta „Ana 
Lugoiana". Din ansamblul 
numeros al colectivului de 
interpreti fac parte, de ase
menea. 26 de învățători yi 
profesori — soliști, instru
mentiști și dansatori-

Cadrele didactice din 
școlile orașului Orăștie *?• 
exprimă astfel, prin munca 
tor didactică yi culturală, 
devotamentul pentru parti
dul clasei muncitoare, care 
ne conduce spre un viitor 
tot maj luminos.



Lumina învățăturii 
pentru toți fiii 
oamenilor muncii

„Reforma învățămintului... trebuie să 
deschidă elementelor celor mai valoroase 
șl înzestrate Ieșite din popor calea spre 
cele mai înalte trepte ale științei".

(Din Raportul politic al Comitetului 
Central la primul Congres al Partidului 
Muncitoresc Romîn).

ă comparăm situa-

B
ția de astăzi a șco
lilor de cultură ge
nerală din țara 
noastră cu cîteva 
date despre învăță- 
mîntul din anii în
tunecați ai regimu

lui burghezo-moșieresc. înainte d« 
cel de-al doilea război mondial, sta
tisticile oficiale, ascunzînd realitatea, 
indicau existența a 4.000.000 de a- 
ualfabeți în țară. In fapt numărul a- 
ualfabeților era cu mult mai mare. 
Numai în 1933 peste 1.000.000 de 
topii de vîrstă școlară nu puteau 
arma cursurile școlilor fiind sortiți 
că îngroașe rindul analfabeților. Toți 
cei peste un milion de copii erau 
fii de muncitori și țărani muncitori 
privați In mod deliberat de cultură 
de către cruntul regim de exploa- 
tare.

Mii 
școlile 
scoabe
care iarna vîntul 
Taxele școlare prohibitive, costul 
manualelor și al întreținerii în inter
nate nu permiteau fiilor de munci
tori și țărani muncitori să-și conti
nue studiile în tnvățămîntul de cul
tură generală. In ceea ce privește 
tnvățămîntul superior, procentul 
cestor tineri era și mai redus.

Astăzi, școala noastră se află 
calea generalizării învățămîntului 
7 ani și va păși apoi la realizarea 
tnvățămîntuluî general de 8 ani. In 
toate orașele și satele patriei se ri

do- 
ina-

de sate nu aveau școli, iar 
oare existau erau niște co- 
dărăpănate. întunecoase, în 

sufla ca afară, 
prohibitive,

a-

pe 
de

dică școli noi, moderne, 
tate cu laboratoare, ateliere, 
terial didactic. Pentru cei care locuiesc 
fa distanțe mai mari de școală sînt 
organizate internate și cantine. Un 
mare număr de elevi beneficiază de 
burse din partea statului. Sute de 
titluri de manuale noi, cu un bogat 
conținut științific, editate în milioa
ne de exemplare, sînt puse de ase
menea Ia dispoziția elevilor. Deo
sebit de mult se va lărgi baza ma
terială a învățămîntului de toate 
gradele în perioada 1960—1965 cînd, 
așa cum prevede proiectul de Di
rective ale Congresului al III-lea, se 
vor acorda în acest scop, din fon
durile statului, investiții de peste 
două ori mai mari decît în perioada 
1954—1959. Toate acestea dovedesc 
elocvent că partidul și guvernul nos
tru nu precupețesc nimic pentru a- 
sigurarea condițiilor de studiu pen
tru fiii oamenilor muncii.

De viața școlilor se preocupă și 
masa largă a oamenilor muncii din 
țara noastră. Ei participă cu drag la 
construirea școlilor, la amenajarea 
atelierelor, la dotarea școlilor cu 
material didactic etc., fiind convinși 
că prin aceasta contribuie nemijlo
cit la crearea unor condiții me
reu mai bune de învățătură pentru 
copiii lor.

Marea majoritate a tinerilor care 
urmează acum cursurile școlilor de 
cultură generală din țara noastră 
sînt fii de muncitori și țărani munci
tori. Toți aceștia dispun astăzi de 
toate posibilitățile pentru a învăța 
și a-și desăvîrși pregătirea culturală 
și profesională. Tînăra generație a 
patriei pășește înainte către culmile 
,cele mai înalte ale culturii și științei.

Educație
1

Bogate cunoștințe o 5 ,
tineretului

„Societății socialiste îi trebuie oameni 
culți, avind cunoștințe științifice solide, capa
bili să devină buni specialiști, oameni folo
sitori societății in orice domeniu vor lucra".

(Din cuvîntarea rostită de tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej la Congresul învă
țătorilor din R.P.R.).

ăsurile inițiate de 
partid în domeniul 
învățămintului au 
produs o transfor
mare profundă, re
voluționară, în con
ținutul cunoștințe
lor predate în

școala noastră. Planurile de învă- 
țămînt, programele școlare oglin
desc din plin preocuparea de a da 
tineretului cunoștințe materialist- 
științifice temeinice, o concepție 
marxistă asupra lumii.

Misticismul, Ideologia reacțio
nară care au dominat decenii 
de-a rîndul vechea școală din țara 
noastră au fost izgonite pentru tot
deauna din învățămint. Au fost în
depărtate din școală concepțiile 
creaționiste despre „facerea lumii" 
și ipocrita teorie despre „ferici
rea lumii de apoi", cu ajutorul că
rora guvernanții burghezo-moșie- 
rimîî, în strînsă legătură cu clerul, 
au încercat să-i abată pe prole
tari și țăranii săraci de la calea 
luptei de clasă.

Jalnică era în trecut bruma de 
cunoștințe cu care tînărul ba
calaureat părăsea liceul. Totul era 
trunchiat, superficial, rupt de viață. 
Teoriile științifice cele mai înain
tate, materialiste, nici nu erau 
menționate în programe și ma
nuale.

Politica leninistă a partidului a 
transformat școala noastră într-un 
adevărat focar de cultură, de știin
ță. Actualele planuri de învățămint 
și programe școlare asigură elevi
lor, începînd din școala elemen
tară, cunoștințe științifice esențiale 
în domeniul disciplinelor naturii, a! 
disciplinelor umanistice și sociale. 
Lecțiile predate astăzi în școlile 
noastre au un caracter concret, 
strîns legat de viață, fiind însoțite 
de demonstrații și experiențe în 
noile laboratoare, de instruirea di
rectă în procesul de producție, rea- 
lizîndu-se astfel multiple aplicații 
ale legilor și cunoștințelor științi
fice însușite. Predarea în școala 
medie a elementelor de fizică nu
cleară, a astronomiei și bazelor 
darwinismului dă elevilor posibili
tatea să înțeleagă procesele com-

plexe care au loc în natură și să 
se convingă pe deplin că omul este 
în stare să stăpînească și să utili
zeze aceste procese pe baza cu
noașterii legilor obiective în virtu
tea cărora ele se desfășoară.

O deosebită importanță în înar
marea tineretului cu concepția 
științifică despre lume are preda
rea în școala medie a științelor 
sociale — filozofia, socialismul 
științific și economia politică. în
sușirea cunoștințelor din domeniul 
acestor discipline îi ajută pe elevi 
să înțeleagă in mod științific evo
luția vieții sociale, invincibilitatea^- 
forțelor socialismului călăuzite 
atotbiruitoarele idei marxist-leni-^B 
niște, esența politicii partidului 
nostru.

Absolvenții școlilor de cultură , 
generală dispun astfel de un ori- j 
zont larg de cunoștințe privind 
mai variate manifestări ale vieții 
de la fenomenele vieții sociale la^^ 
cele petrecute în structura materiei 
și cosmos — cunoștințe care îi ajută 
să devină oamenii cu o bogată cul
tură ceruți de epoca noastră, de 
construcția sociolistă.

comunistă
„Învățătorul trebuie să educe pe elevi 

în spiritul patriotismului socialist și al in
ternaționalismului proletar".

(Din cuvîntarea rostită 
Gheorghe Gheorghiu-Dej 
învățătorilor din R.P.R.).

de tovarășul 
la Congresul

arătat că tînăra gene-artidul ne-a 
rație a patriei noastre, care va con
tribui la desăvîrșirea construcției 
socialiste și va participa la înălțarea 
mărețului edificiu al comunismului, 
trebuie să fie nu numai purtătoarea 
unei înalte culturi, stăpînă pe cele 
mai înaintate cunoștințe științifice șl 

tehnice ci, în primul rînd, o generație educată în 
spirit comunist

Pedagogii muncesc neobosiți, sub conducerea or. 
ganizațiilor de partid, pentru a realiza sarcina de 
cinste a educării comuniste a tineretului, care le-a 
fost încredințată de partid. învățătorii, profesorii 
de limba romînă, profesorii de istorie, de constitu
ție și de științe sociale folosesc lecțiile pentru o 
caldă evocare a gloriosului trecut de luptă al po
porului și al clasei noastre muncitoare, a figurilor 
de eroi ai acestei lupte și a cărturarilor progresiști 
care au contribuit la înaintarea științei și culturii 
țării. In același timp, ei explică clar, convingător 
cum tradițiile acestei lupte glorioase sînt continu
ate astăzi de constructorii fruntași ai socialismului, 
ți de cei care făuresc cultura noastră socialistă. 
Pedagogii trezesc astfel In sufletele tinerilor do
rința fierbinte de a intra în rîndurile acestei mi
nunate armate a construcției pașnice. Lecțiile de 
fizică, de chimie, de științe naturale, de geografie 
și altele sînt căi pe care oamenii școlii le folosesc 
cu măiestrie pedagogică pentru educarea comunis
tă a elevilor, înfățișîndu-le acestora marile bogății 
șl frumuseți ale patrie] noastre șl munca desfășu

rată de popor, sub conducerea partidului, pentru va
lorificarea creatoare a acestor frumuseți și bogății.

In orele educative, diriglnții fac cunoscute ele
vilor pe baza unor fapte din viață, politica parti
dului nostru și mărețele succese dobîndlte pe dra
mul construirii socialismului, forța de granit a sis
temului mondial socialist, ale cărui țări sînt ștrîns 
unite prin mărețele principii ale internaționalismu
lui proletar. El educă în același timp la tineri tră
săturile moralei comuniste, ale eroismului, cinstei, 
dragostei de muncă, tovărășiei.

Colaborînd strîns cu organizațiile U.T.M. din 
școli, cadrele didactice organizează o bogată acti
vitate educativă în afara orelor de clasă și în afara 
școlii — întîlnirl cn fruntași în producție, manifes
tări cultural artlstice, competiții sportive, concursuri 
pe diferite teme — pentru a adînci și mai mult la 
elevi trăsăturile conștiinței socialiste.

„Să contribuim ca ținutul nostru să devină mal 
frumos, mai înfloritor", „Vom presta mii de ore 
de muncă patriotică, vom colecta zeci de tone de 
fier vechi", „Să participăm cu toții la construcția 
școlii noastre"... Nenumărate asemenea Inițiative 
prind viață în rîndul elevilor de pe întreg cuprin
sul patriei, fiind sprijinite și stimulate puternic de 
către cadrele didactice. Numai în cursul anului tre
cut aceste inițiative s-au concretizat în milioane de 
ore de muncă patriotică prestate pe șantierele de 
construcții aie orașelor șl la lucrările de îmbunătă
țiri funciare, în mii de tone de fier vechi colectat 
pentru oțelăriile Hunedoarei și Reșițel. Produse în 
valoare de zeci de milioane de lei — astfel se ex
primă lapidar entuziasta participare a ucenicilor șl 
elevilor din școlile profesionale și tehnice la rea
lizarea planurilor de producție ale întreprinderilor. 

Concluzia se desprinde limpede, luminoasă. Edu
cați în spirit comunist, elevii participă încă de pe 
băncile școlilor la minunata înflorire a patriei.

Două imagini obișnuite din via fa de astăzi a oamenilor muncii. Strun
garul Mircea Ungureanu, fruntaș în producție la uzinele „Timpuri 
Noi“ din Capitală, este in ace lași timp și elev fruntaș In clasa X-a 

a Școlii medii serale.



Jduneitoti 
li tehnicieni 
de nădejde

„In lumina experienței din ultimii ani 
acest învățămînt trebuie profilat conform 
stadiului de dezvoltare a economiei noastre 
naționale, să fie strins legat de procesul de 
producție în întreprinderi".

(Din Hotărârea CC. al P.M.R. și a 
Consiliului de Miniștri al R.P.R. cu pri
vire la organizarea școlilor profesionale 
de ucenici, a școlilor tehnice și a școlilor 
tehnice de maiștri).

1

acâ am face apelul absolvenților 
școlile profesionale^ de meserii, agricole; 
tehnice și tehnice de maiștri care au 
intrat în producție în perioada ultimilor 
cinci ani,- dt a trecut de la apariția 
Hotărârii partidului și guvernului pri
vind legarea mai strînsâ a învățămîn- 
tului profesional și tehnic de producție; 

ar răspunde ;,prezent I* mii de tineri fruntași în pro
ducție. inovatori și raționalizatori.

din

Invățămîntul pentru pregătirea cadrelor necesare pro
ducției industriale, agriculturii și sectorului social-cultu
ral a căpătat nu numai un conținut nou, ci și un nou 
prestigiu. Astăzi în țara noastră munca este socotită 
drept o chestiune de onoare, de glorie și de eroism.- 
Aceasta a transformat structural și poziția pe care o 
ocupă școlile ce pregătesc muncitori calificați, sursă de 
bază a formării cadrelor pentru producție. Dotate cu 
ateliere, laboratoare și cabinete tehnice modern utilate, 
dînd ucenicilor și elevilor cunoștințe științifice și teh
nice temeinice, asigurând formarea și specializarea lor 
profesională prin munca în producție sub conducerea 
unor muncitori și maiștri de înaltă calificare, școlile 
profesionale și tehnice dau an de an promoții de 
absolvenți tot mai bine pregătiți.

Crearea școlilor tehnice de muncitori calificați a per
mis ridicarea pe o treaptă calitativ superioară a pregă
tirii pentru munca în producție a tineretului. Din rândul 
absolvenților cu examen de maturitate ai școlilor medii; 
în școlile tehnice de muncitori calificați se formează 
cadre pe deplin capabile să stăpînească cele mai mo
derne procese de producție, să îmbine într-o activitate

Atent la lucru, folosind din plin cunoștințele teoretice, 
ucenicul de azi pătrunde toate tainele meseriei.

creatoare munca fizică cu munca intelectuală; La rân
dul lor; școlile tehnice de maiștri, formă originală 
creată în țara noastră pentru pregătirea cadrelor de 
conducere ale sectoarelor și secțiilor de producție din 
rândul muncitorilor fruntași, și-au dovedit pe deplin 
roadele, dînd mii de asemenea tehnicieni cu înaltă 
calificare.

Datorită condițiilor deosebite de studiu create de 
partid, muncii pline de abnegație a profesorilor și 
maiștrilor-instructori; producția primește sute de mii 
de tineri muncitori și tehnicieni de înaltă calificare 
formați în sistemul de școli pentru pregătirea cadrelor. 
In numeroase întreprinderi cum sînt; de pildă. Lami
norul din Roman; Fabrica de rulmenți din Bîrlad, com
binatele chimice de la Făgăraș și Săvinești, secții întregi 
sînt formate aproape în exclusivitate din tineri care au 
absolvit în ultimii ani școlile profesionale și tehnice; 
Sute de brigăzi utemiste fruntașe din industrie și agri
cultură au în componența lor absolvenți ai școlilor pro
fesionale și tehnice.

Astăzi, partidul și guvernul creează noi condiții șco
lilor profesionale și tehnice pentru a ridica în viitor 
pe o treaptă mai înaltă pregătirea schimbului de 
mîine al clasei noastre muncitoare.

0 legătură indisolubilă 
cu practica

„...Este necesar ca școala noastră să predea ele
vilor cunoștințe științifice în legătură indisolubilă cu 
practica, cu activitatea în producție".

(Din cuvîntarea rostită de tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej la Congresul învățătorilor din R.P.R.).

proape jumătate din 
numărul scrisorilor 
pe care le trimit re
dacției noastre co
respondenții în
vățători și profesori 
din toate colțurile 
țării — vorbesc 

despre felul cum cadrele didactice 
din școlile de cultură generală 
caută să folosească forme cit mai 
eficiente de legare a cunoștințelor 
predate cu practica construcției 
socialismului.

Dintr-o corespondență primită 
de la Școala medie nr. 2 din Iași 
aflăm roadele obținute de această 
școală prin organizarea practicii 
elevilor din clasele mari în sec
țiile întreprinderii comunale de 
electricitate. Cu sprijinul muncito
rilor fruntași, elevii acestei școli 
au putut aplica larg cunoștințele 
lor de matematică, mecanică, elec
tricitate, chimie, bazele producției 
industriale. în cadrul lucrărilor de 
revizuire a motoarelor, de bobi- 
naj, de instalații electrotehnice etc.

Pe terenurile gospodăriei agri
cole colective din comuna Draga- 
lina, raionul Călărași — se spune 
într-o altă corespondență — au 
luat ființă opt brigăzi formate din 
elevii Școlii de 7 ani din localitate, 
subordonate direct brigăzilor de 
cîmp ale gospodăriei colective. A- 
ceeași formă de practică se aplică 
și pe terenurile gospodăriei agricole 
colective din comuna Cuza Vodă.

Partidul și guvernul au asigurat 
și asigură necontenit condițiile 
legării tot mai strânse a învăță- 
mîntului de practică, de^ producție. 
In planurile de învățămînt au 
fost introduse materii noi — cu
noștințe industriale și agricole. 
Au fost îmbunătățite programele 
de matematică. fizică. chimie, 
științe naturale, introdueîndu-se 
teme care prevăd aplicații directe 
în practica produced industriale și 
agricole. In ultimii ani au f°s* 
create sute de ateliere școlare și 
raionale; dotate cu bancuri de lu
cru, scule și mașini-unelte. Cu spri
jinul conducerilor si organizațiilor 
de partid din fabrici, din uzine, 
din marile unități agricole socia
liste au fost asigurate condițiile 
de practică și de participare di
rectă la mur-n în producție a sute 
de mii de elavi din școlile de cul
tură generală.

Rezultate directe ale legării învă- 
țămîntului nostru de cultură gene
rală cu practica în producție sînt 
creșterea nivelului de cunoștințe și 
a spiritului de răspundere în mun
că al elevilor, contribuția lor spo
rită la procesul de producție în 
timpul practicii social-productive și 
social-utile, precum șl afluența tot 
mai mare a absolvenților din șco
lile de 7 ani și școlile medii către 
învățămîntul profesional șl tehnic, 
care pregătește schimbul de mîine 
al clasei noastre muncitoare.

■■

Intelectuali 
din rîndul muncitorilor

'CeaJîțîî tel mai 

liane de leat

„Drumul cel mai sigur... spre o calificare profe
sională înaltă duce prin școala muncii în fabrică, în 
uzină, în mină, în gospodăria agricolă de stat, în 
gospodăria agricolă colectivă".

(Din cuvîntarea rostită de tovarășul Gh. Gheorghiu- 
Dej la cea de a II-a Conferință pe țară a U.A.S.R.).

Am în carnetul de reporter 
cîteva însemnări despre o dis
cuție purtată cu inginerul Ale
xandru Voinea din Hunedoara 
și altele referitoare la o con
vorbire, cu inginerul Mihai 
Grubisici, pe care î-am întîl- 
nit. nu de mult la Reșița. Amîn- 
doi au funcții de răspundere 
la marile combinate de fontă 
și oțel din orașele lor. Ceea ce 
m-a impresionat în 
purtate cu ei este
comună a drumurilor parcurse 
in viață de acești tineri ingi
neri.

Voinea s-a născut la Hune
doara, Grubisici la Reșița. Sînt 
siderurgiști 
urmat mai 
sionale de 
nate, au 
secțiile
muncitori fruntași, șî în același 
timp și-au completat prin în
vățămîntul seral studiile medii. 
Datorită meritelor lor în pro
ducție șî în activitatea De tă
râm social, organizațiile de 
partid și conducerile celor 
două mari combinate i-au tri
mis la studii pentru a deveni 
inginerimetalurgiști. Absol
vind facultatea, s-au reîntors

discuțiile 
trăsătura

generații de inte- 
țării, este comun 
număr tot mai în
tineri. Hotărârea 

guvernului cu

din tată în fiu. Au 
întîi școlile profe- 
pe lingă combi- 

lucrat cîțiva ani în
uzinelor, devenind

în uzinele de unde au plecat, 
punîndu-și toate cunoștințele 
acumulate în slujba dezvoltării 
producției. Li s-au încredințat 
apoi sarcini tot mai însem
nate, iar astăzi răspund de 
pregătirea noilor generații de 
muncitori cu înaltă calificare.

Drumul acesta, drumul for
mării noii 
lectuali ai 
astăzi unui 
semnat de
partidului și 
privire la dezvoltarea învăță- 
mîntului seral și fără frec
vență a dat un avînt nou, mai 
puternic, pregătirii intelectua
lilor din rîndu! tinerilor mun
citori din fabrici și uzine, ai 
mecanizatorilor din agricul
tură și al țăranilor colecti
viști. Mii și mii de tineri s-au 
înscris 
școlile 
pentru 
prin
frecvență. Există în 
țară numeroase 
asemeni uzinelor „Mao Țze- 
dun“ din Capitală sau fabricii 
„I. C. Frimu" din Sinaia, în care 
majoritatea tinerilor muncitori

în toamna trecută in 
medii și în facultăți 
a-și continua studiile 

cursurile serale și fără 
întreaga

întreprinderi

își continuă studiile de cul
tură generală și superioare. 
Plini de recunoștință față de 
partid pentru minunatele posi
bilități care li se creează, ei 
se străduiesc să muncească și 
să învețe cit 
fruntași și în 
școală.

Profesorii 
Ie-a încredințat 
mare răspundere 
tinerilor muncitori 
medii serale și fără frecvență 
au dovedit și ei că înțeleg să 
răspundă cu cinste acestei 
sarcini, pregătindu-se temei
nic pentru fiecare lecție, pre- 
dînd cunoștințele în strânsă le
gătură cu practica construcției 
socialiste, sprijinindu-i 
muncitorii-elevi să-și 
că aceste cunoștințe 
orelor de curs și 
gească necontenit 
Cultural și științific.

Rezultatele primului an șco
lar în care s-au aplicat preve
derile Hotărîrii partidului și 
guvernului cu privire la dez
voltarea învățământului seral 
și fără frecvență arată că se 
obțin deosebite succese pe 
drumul formării intelectualității 
noi a patriei noastre, a inte
lectualității ieșite din popor a 
cărei muncă creatoare va face 
mai bogată, mai luminoasă» 
viața poporului nostru.

C. ANDRU

mai bine, să fie 
producție, și in

cărora partidul 
sarcina de 
a pregătirii 
în școlile

pe 
insușeas- 
in timpul 
să-și lăr- 
orizontul

<

icolae Ghiță, pro
fesor de matemati
că la Școala nr. 
136 din Capitală, 
s-a mutat într-o 1<> 
juință nouă, primită 
de curând în cartie
rul de blocuri Flo-

reasca. Bucuria care-î umple astăzi 
inima este aceeași cu a altor sute
de profesori și învățători care, ală
turi de ceilalți oameni ai muncii, au
primit locuințe noi în cartierele ridi
cate pretutindeni în localitățile din
țară.

Ca om al cărții, una din primele 
preocupări ale lui Nicolae Ghiță este 
aranjarea bibliotecii, cumpărată și 
ea de curând. Colțul acesta îl îmbie 
în mod deosebit-,

Firesc, gîndurile profesorului se 
îndreaptă către partid și guvern, ale 
căror măsuri au dus la îmbunătăți
rea continuă a condițiilor materialei 
și culturale de trai ale oamenilor 
muncii. Salariile cadrelor didactice 
au crescut substanțial. Astăzi oa
menii din învățămînt au la dispo
ziție cluburi și case de cultură. își 
pot petrece concediul de odihnă în 
cele mai pitorești localități balneo
climaterice ale tării. Profesorii și în
vățătorii vîrstnici primesc, după 
terminarea anilor de serviciu, o pen
sie care le asigură o viață demnă-

Plini de recunoștință față de 
partid, oamenii școlii își îndeplinesc 
cu dragoste și pasiune nobila lor 
misiune de educatori ai tinerei ge
nerații.



In preajma examenelor 
de maturitate
în școala serală

Toate eforturile profesorilor care 
predau la clasa a XI-a de la secția 
serală a Scolii medii nr. 1 din 
Cîmpina sînt îndreptate acum spre 
buna pregătire a elevilor pentru 
examenul de maturitate. In ședin
țele consiliului pedagogic 6-a dis
cutat deseori în ultimul timp des
pre situația la învățătură a acestor 
elevi, despre laturile asupra cărora 
trebuie să se insiste îndeosebi în 
pregătirea lor. îndeobște aceste dis
cuții au avut un caracter concret 
— pornind de la problemele pe 
care le ridică munca în cadrul unei 
anumite discipline, a unei enumito 
clase sau cu anumiți elevi. Ele au 
dat cadrelor didactice posibilitatea 
să-și orienteze just întreaga activi
tate din această etapă.

Profesorul de istorie Ion Bălu, 
de exemplu, a sistematizat cu pri
lejul lecțiilor de recapitulare mate
ria clasei a XI-a în câteva teme 
cum sînt „Mișcarea muncitorească 
între anii 1870—1917“ sau „Lupta 
maselor muncitoare, sub conduoerea 
P.C.R.- împotriva regimului bur- 
ghezo-moșieresc între anii 1921— 
1944“ In desfășurarea recapitulării 
pe astfel de teme profesorul a ur
mărit atrt consolidarea cunoștințelor 
elevilor, cît și dezvoltarea pricepe
rii lor de a desprinde esențialul 
din fenomenele istorice. Bunăoară, 
cu prilejul recapitulării temei ,Jiăs- 
coalele țărănești din Transilvania 
din secolele XV, XVI și XVII" li 
s-a cerut elevilor să insiste îndeo
sebi asupra cauzelor generale și 
imediate care au provocat aceste 
răscoale, asupra caracterului și în
semnătății lor. Vorbind despre răs
coala de la Bobîlna. despre răs
coala lui Gheorghe Doja și răscoa
la lui Horia. Cloșca și Crișan. ele
vii au arătat, ca o trăsătură comu
nă a cauzelor care le-au generat, 
exploatarea grea a țărănimii în 
oondițrile orinduirii feudale, subli
niind că țăranii rotnini și maghiari 
s au unit împotriva exploatării la 
care erau supuși. Elevii au relevat 
în același timp faptul că. deși răs
coalele țărănești au fost înfrînte, 
«ie au zdruncinat orânduirea feuda
lă din tara noastră

De asemenea, discutind despre 
mișcările sociale dintre anii 1821— 
1864. elevii s-au oprit asupra de
mentelor orinduirii capitaliste care 
s-au dezvoltat in perioada respec
tivă și asupra felului cum acestea 
și-au pus amprenta asupra răscoa
lelor și revoluțiilor.

Aceeași idee a sistematizării prin 
terne sintetice- care să dea elevi
lor posibilitatea de a face generali
zări, de a desprinde esențialul din

Verificare a propriei mele munci
Elevii mei din clasa 

a VH-a sînt acum ab
solvenți. înainte de 
a primi certificatul 
care le confirmă a- 
ceastă calitate, ei au 
trecut printr-una din 
cele mai serioase ve
rificări din viața lor 
de școlar] - examenul 
de absolvire a clasei 
a VH-a. Dar acesta 
nu a fost numai un 
examen al școlarilor 
mei, ci și un examen 
pe care consider că 
l-am dat eu însămi. 
Alături de copii am 
încercat și eu emoția 
pe care o prilejuiește 
verificarea eficienței 
propriei tale munci. Ca 
întotdeauna rezultate
le examenului au con
stituit oentru mine o 
oglindă a felului cum 
am muncit, m-au a- 
jutat să văd ce o 
fost bun și ce a fost 
nesatisfăcător în acti
vitatea mea.

Majoritatea elevilor 
au dat răspunsuri 
bune la examenul de 
matematică, au reușit 
să dezlege cu ușurin
ța oroblemele legate 
de viață, au dovedit 
deDrinderl temeinice 
de calcul oral, au ară
tat că Încep să-și for
meze gîndirea mate
matică și că tșl pat a- 
plica cunoștințele In 

practică. Ei au dezle
gat de pildă, aplicind 
cunoștințele despre 
procente, probleme în 
care li se cerea să 
afle cu cit a crescut 
producția de fontă în 
anii regimului de de
mocrație populară în 
comparație cu produc
ția din timpul regimu
lui burghezo-moșieresc, 
cum s-a realizat creș
terea producției de 
zahăr la fabrica „Po
pa Șapcă” etc.

Temeinicia cunoștin
țelor elevilor s-a oglin
dit cu prilejul rezolvă
rii unor probleme des
tui de dificile. Unui e- 
lev i s-au dat urmă
toarele date: dimen
siunile unei lăzi mă
surate pe dinafară, 
grosimea scîndurilor și 
densitatea lăzii. I s-a 
cerut ca pe baza a- 
cestor elemente să afle 
capacitatea șl greuta
tea lăzii. Rezolvareo u- 
nor astfel de probleme 
cere, ta nivelul e- 
levilor de clasa o 
Vll-a, calcule compli
cate. Ușurința cu ca
re au fost efectuate 
aceste calcule arată 
că elevii și-au însușit 
lecțiile predate.

Socotesc că rezulta
tele bune obținute la 
examen se datoresc 
faptului că, mai mult

lecțiile studiate, a stat și la baza 
muncii profesoarei de fizică, tova
rășa Ana Teodorescu. Teme ca 
„Metode de cercetare în fizica nu
cleară", ,.Reactori nucleari", „Celu
la fotoelectrică și aplicațiile ei în 
practică", „Undele electromagneti
ce și aplicațiile lor în practică" 
i-au pus pe mundtorii-elevi în si
tuația de a recapitula cunoștințele 
acumulate de-a lungul mai mnltor 
lecții. Profesoara le-a cerut elevilor 
să arate, cu acest prilej, utilitatea 
practică a cunoașterii legilor și fe
nomenelor studiate la fizică. Elevii 
au vorbit adesea despre felul cum 
se aplică teoriile fizicii la locul lor 
de muncă din întreprinderi. La 
tema ..Reactori nucleari", de pildă, 
un tînăr care lucrează la Institutul 
de cercetări și extracții petrolifere 
a vorbit despre felul cum se apli
că ân extracția petrolului carotajul 
radioactiv.

Constatând că unii elevi nu și-au 
consolidat obișnuința de a expune 
liber o problemă, profesoara le-a 
dat indicații cu privire la alcătui
rea unor planuri schematice pentru 
fiecare temă în porte. Așa de pil
dă, cerindu-le să facă o scurtă ex
punere despre curenții de înaltă 
frecvență, le-a indicat că vor tre
bui mai intii să-i definească și să 
prezinte citeva generalități legate 
de ei, să arate cum se obțin, să 
vorbească despre punerea in evi
dență o curenților de înaltă frec
vență cu ajutorul oscilografului ca
todic sau prin fotografiere în oglin
da prizmatică rotativă, iar în 
încheiere să se ocupe de utilizarea 
lor în practică.

Ca și ceilalți profesori care pre
dau la clasa a XI-a, profesoara de 
biologie, tov. Enescu, s-a oprit cu 
prileiul recapitulării asupra proble
melor esențiale din curs : „Forma
rea speciei explicată de Darwin", 
.•Zdruncinarea eredității plantelor 
prin hibridare sexuată" etc. Discu
tind despre darwinism profesoara 
nu a insistat asupra biografiei lui 
Darwin, ci s-a oprit asupra proble
melor privind variabditatea, eredi
tatea și selecția naturală ca factori 
ai evoluției, la originea speciilor și 
Ia împrejurările istorice în care a 
apărut darwinismul.

Fără îndoială că în momentul de 
față nu se pot face aprecieri cu 
privire la rezultatele pe care le vor 
obține absolvenții secției serale la 
examenul de maturitate. Dar serio
zitatea cu care ei înșiși și profeso
rii privesc pregătirea lor ne în
dreptățește să credem că vor fi 
rezultate dintre cele mai bune.

O. BUZESCU

Humeroși elevi din școlile medii efectuează in aceste zile practica social-productivă In întreprinderi.

Practica în producție
Ingrijindu se de a asigura tuturor elevilor din 

clasele a V a, a Vl-a, a Vlll-a, a IX-a și a X-a 
condiții cît mai bune de instruire practica în pe
rioada 13—25 iunie, așa incit în cadrul acesteia 
să se realizeze adîncirea și îmbogățirea cunoștințe
lor și deprinderilor practice dobîndite în cursul a- 
nului școlar, conducerea Școlii medii nr. 19 din Ca
pitală și colectivul ei didactic s-au preocupat din 
vreme de organizarea practicii social-utile și social- 
productive. Ținîndu-se seama de îndrumările mi
nisterului, elevii claselor a Va, a Vi a si a VUI-a 
lucrează în atelierele școlii, iar elevii claselor a 
IX a și a X-a au fost repartizați la practică într-o 
sene de întreprinderi din raion.

Mulți dintre elevii clasei a IX-a lucrează în ate
lierul de mașini-unelte al uzinelor „Timpuri Noi", 
pe lingă strungarii și frezorii fruntași. El î.șî adîn- 
cesc și își dezvoltă cunoștințele și deprinderile prac
tice privitoare la construcția și funcționarea strun
gului, frezei, rabotezei, mașinilor de rectificat. Mun
citorii și tehnicienii din uzină au indicații precise 
asupra căror probleme trebuie să insiste în instru
irea practică a elevilor. Ei știu, bunăoară, că elevii 
clasei a IX-a trebuie să cunoască bine, la sfîrșitul

decît în alți ani, am 
dat atenție conținutu
lui problemelor pe 
care le-am propus 
spre soluționare ele
vilor, legării datelor 
cuprinse în aceste 
probleme de viață, 
de realitatea zilelor 
noastre. M-am stră
duit întotdeauna să 
includ în exercițiile și 
problemele de mate
matică dote privind 
realizările economice 
din patria noastră, 
cifre din care se ve
de dezvoltarea indus
triei și a agriculturii 
socialiste. Am rezol- 
vot împreună cu ele
vii probleme în care 
se cerea, de exemplu, 
să se afle cum, prin 
metodele întrebuința
te de fruntașii în pro
ducție din întreprin
derile industriale, s-a 
ajuns la scăderea 
prețului de cost al 
produselor, sau cum, 
prin irigarea terenu
rilor din gospodăriile 
agricole colective, a 
fost sporită producția 
la hectar.

Faptul că datele fo
losite în alcătuirea 
problemelor nu erau 
date convenționale 
sau simple abstracții 
fără conținut, ci o- 
glindeau o realitate 
concretă, realitatea

societății noastre, a 
trezit interesul elevi
lor pentru calcule și 
a avut un însemnat 
rol educativ, contri
buind la familiarizarea 
lor cu noile realizări 
ale economiei noastre.

Foarte utilă pentru 
însușirea cunoștințe
lor de matematică 
s-a dovedit a fi 
legătura pe care am 
păstrat-o cu profe
sorul de desen și 
maistrul pentru lucră
rile de atelier. Aceștia 
mi-au furnizat exem
ple de lucrări în a că
ror realizare elevii 
trebuie să dezlege a- 
numite probleme ma
tematice. Bunăoară, 
am calculat cum o 
bucată de fier de 
formă paralelipipedică 
poate deveni, prin 
strunjire, cilindrică și 
care va fi greutatea 
ei după ce a fost da
tă la strung. Am cal
culat de asemenea, 
pentru unele obiecte 
lucrate în atelier (chei 
de aragaz, balamale 
etc.), dimensiuni ce 
nu pot fi aflate prin 
măsurare directă.

Am urmărit întot
deauna ca elevii să 
nu memoreze meca
nic definițiile și for
mulele, fără să le 
înțeleagă sensul. Dim

potrivă, le-am cerut 
să raționeze, să le
ge cunoștințele noi de 
altele mai vechi, să 
tragă singuri conclu
zii.

Dar dacă la exa
men am primit răs
punsuri bune de la 
majoritatea elevilor 
mei, au fost și cîțiva 
care s-au limitat la 
răspunsuri formale, Din 
această situație am 
tras concluzia că pe 
viitor va trebui să lu
crez cu mai multă 
grijă față de astfel de 
elevi.

întreg examenul a 
constituit oentru mine 
un prilej de bogate 
învățăminte. Pe baza 
observațiilor de la a- 
cest examen voi ști 
cum să-mi organizez 
mai bine munca în 
anul viitor, pe ce 
anume să pun accen
tul, cum să lucrez cu 
elevii oentru a obține 
rezultate din ce în ce 
mai bune.

Prof. ELENA 
CIOBOTARU 

Școala medie nr. 2 
București

perioadei de practică, părțile componente ale strun
gului, mînuirea lui, tăierea diferitelor tipuri (te fi
lete, că trebuie să știe cum funcționează—reza și 
șepingui, să aibă anumite noțiuni privitoare la aș- 
chlerea rapidă șl intensivă a metalelor. Tocmai de 
aceea mulți dintre muncitorii șl tehnicienii uzinei, 
după ce și-au dat seama de nivelul de pregătire aî 
elevilor, au căutat să-i antreneze direct în muncă 
și, paralel cu aceasta, se străduiesc să I înarmeze 
cu cunoștințe tehnice pe care elevii n-au avut po
sibilitatea să le cunoască în timpul anului școlar. 
Așa, de exemplu, un accent deosebit au pus mun
citorii și tehnicienii, încă din primele zile de prac
tică, pe înțelegerea de către elevi a forțelor de 
așehlere și a acțiunilor acestora, precum și asupra 
durității cuțitului în raport cu piesa de prelucrat, 
folosind scheme cinematice și demonstrînd concret 
cum se mînuiese mașinile unelte. Explicîndu le ele 
viloir care sînt forțele ce acționează asupra cuțitu
lui în timpul strunjirii, de exemplu, tehnicienii și 
muncitorii l-au învățat cum să calculeze în timpul 
lucrului la strung forța de așchiere. precum si pu- 
terea necesară așchierii.

Elevii claselor a X-a lucrează în uzină la fabri
carea diferitelor piese de motoare diesel sau senii- 
diesel, precum și la asamblarea acestora, trecind 
pe rind prin principalele ateliere care concură Ls 
fabricarea motoarelor Astfel, în atelierul de ajus-' 
taj lucrează Ia ajustarea corpului regulatorului, a 
furcii acestuia, a pinioanelor cu came și a carcase
lor. efectuează operații de găurit și de filetat etc. 
Vor trece apoi prin atelierele de compresoare și 
de pompe de circulație și vor rămîne mai mult în 
atelierul de montare a motoarelor.

Pe același plan cu instruirea practică a elevilor, 
cu preocuparea de a i înarma cu noi cunoștințe și 
deprinderi practice, cadrele didactice, muncitorii si 
tehnicienii pun și problema înarmării lor cu cu
noașterea unor probleme economice ale producției 
socialiste : metodele de organizare a muncii, căile 
principale care duc la creșterea productivității, di
namica productivității muncii, calcularea orețulul 
de cost al producției etc

Perioada de practică în producție este și un minu
nat prilej de cunoaștere a marilor realizări cu care 
oamenii muncii întîmpină cel de-al IlI-lea Congres 
al partidului. Astfel, practica dobîndește și un deo 
seblt de bogat conținut educativ, apropifndu i mal 
mult pe elevi de activitatea întreprinderilor, făcîn- 
du-1 să înțeleagă toată frumusețea și toată însem
nătatea muncii în producție, îndemnîndu i să se în
drepte spre această muncă după absolvirea școlii

Prof. E. POP

In clasa a VHT-a,
Cei pesle 100 de elevi din clasele a V III -a ale ȘcolH 

medii nr. 30 din Capitală efectuează practica de sfîrftt 
de an, conform instrucțiunilor minisierultu, in atelierul 
de tăcălușăfie al școlii.

Pentru buna desfășurare a activităților practice elevii 
au fost Impărțiți in trei grupe, fiecare lucrind In alta 
ore. Întreaga activitate este condusă de profesorul’' 
maistru, care este ajutat, de către un profesor de fizică» 
chimie și matematică pentru fiecare grupă de elevi

In cadrul practicii elevii lucrează cu indeminare fi 
trUeres la confecționarea unor produse utile cum dnt 
chei pentru aragaz, ch*i fixe eu două capete, ace de tra- 
sat etc., fiecare dintre elevi urmînd a confecționa orui 
rotație toate piesele stabilite.



y Lucrări practice de bună calitate

Y

La Școala de meserii din Timi
șoara sînt în plină desfășurare lu
crările practice de încheiere a anu
lui. Primele rezultate obținute de 
elevii din anii I și II dovedesc 
orientarea judicioasă a colectivului 
didactic al școlii in stabilirea te
melor pentru aceste lucrări, în or
ganizarea și desfășurarea activită
ții in ateliere.

Eforturi deosebite a cerut orga
nizarea lucrărilor practice finale la 
anul II, în așa fel încît ele să ex
prime pregătirea profesională a 
elevilor și să nu determine nici o 
întrerupere în procesul normal de 
producție. Atelierele de producție 
ale școlii au in planul obișnuit de 
sortimente mașini de frezat, mașini 
de geluit, mașini de găurit și men- 
ghini — adică produse care cores
pund cc n.vel de tehnicitate ce- 
rințetor pregătirii elevilor. In cadrul 
probei finale aceștia sînt organizați 
pe echipe și brigăzi, astfel încît să 
poată termina pe deplin, în timpul 
prevăzut pentru lucrarea practică, 
executarea unei asemenea mașini 
incepind cu prelucrarea pieselor și 
subansamblelor și terminind cu 
montarea acestora și verificarea 
funcționării, in cadrul echipelor de 
elevi-locâtuși, bunăoară, lucrările 
ou fost organizate astfel : una din 
echipe a primit ca lucrare pentru 

Taberele de vară
In curînd» taberele de vara iși \or 

larg porțile spre a-i primi pe oaspeții
— pionieri și școlari din toate colțurile țării — dornici 
să-și petreacă vacanța în veselie și voie bună, în munți 
sau pe litoralul mării. Condițiile mereu mai bune 
d n tahtse^r" ca urmare a grijii permanente a partidu- 

. lui nostru pentru tineret, pentru creșterea și educarea 
lai — ca și experiența

^Ljii munca cu copiii sînt 
se va bucura și in

’ e conținut vom da
mijloace îl vom realiza — acestea sînt probleme impor
tante pe care le ridică munca din timpul verii în rîn- 
d urile copiilor, de rezolvarea justă a cărora depinde 
îulr-e măsură însemnată reconforlarea copiilor, îmbo
gățirea orizontului lor de cunoștințe, întărirea educației 
lor în spirit comunist.

In tabere vor fi trimiși, firește, pedagogi cu expe
riență și instructori de pionieri care lucrează cu price
pere și cu inițiativă, oameni plini de dragoste pentru 
copii. Aceștia sînt chemați să arate o grijă deosebită 
programului activităților din tabără, care trebuie alcă
tuit în așa fel încît să le asigure copiilor o odihnă ra
țională, destindere, ocupații interesante și atractive.

!n tabără copiii trebuie să ciule laolaltă, să recite 
versuri, să petreacă împreună ceasuri de neuitat. Cele 
mai bune cîntece despre patrie, desprș partid, despre 
muncă, la fel ca și poeziile care vorbesc despre avântul 
construcției socialiste din patria noastră, despre viața 

JfeMericilă a copiilor, le vor da acestora prilejul de a-și ma- 
festa bucuria, mîndria față de realizările fără precedent 

^^Wrobîndite de oamenii muncii» sub conducerea partidu- 
lui, în toate domeniile vieții noastre. La rîndul lor, 

▼ excursiile» vizitele în întreprinderi, în unitățile agricole 
socialiste, la expoziții sau muzee sînt mijloace minunate 
de a-i face pe copii să cunoască mai bine, mai îndea
proape, realitățile noi ale patriei noastre.

Deosebit de îndrăgite de pionieri și școlari sînt șeză- 
tonlc literare, simpozioanele, întîlnirile cu fruntași în 
producție, care le lărgesc orizontul și le dezvoltă dra
gostea pentru patrie, pentru conducătorii ei 
pentru part'd.

bogată acumulată de pedagogi 
garanții certe că tineretul șco- 
acest an de o vacanță plăcută* 
activităților din tabere, prin ce

devotați»

proba practică executarea cutiei 
de avansuri a mașinii de frezat, 
altă echipă executarea cutiei de 
viteze, alta montarea mesei la ma
șina de frezat ș.a.m.d. In felul a- 
cesta, prin efortul conjugat al moi 
multor echipe se realizează, chiar 
în cadrul examenului practic de în
cheiere a anului, importante pro
duse din planul atelierelor.

Care este deosebirea, între sis
temul de lucru folosit in cursul 
anului și cel de acum ? în timp ce 
în cursul anului elevii primeau — 
otit înainte de începerea unei lu
crări cit și pe parcursul efectuării 
ei - explicații privind procesul teh
nologic, succesiunea operațiilor, 
tehnica de lucru etc., pentru pe
rioada probei practice de încheiere 
maistrul-instructor se transformă 
intr-un sever controlor de calitate. 
Elevii singuri stabilesc procesul 
tehnologic și tehnica de lucru cea 
mai adecvată lucrării primite. Mais
trul-instructor nu intervine, in tot 
cursul efectuării lucrării, decit in 
cazul cînd se ivește primejdia rebu- 
tării acesteia. La lucrările de anul 
acesta nu a fost necesară însă pînă 
acum nici o intervenție pe această 
linie.

Clipe deosebit de importante au 
trăit în această perioadă elevii a- 
nului I. Primele lor lucrări practice 

deschide din nou 
lor mult așteptați 

de încheiere a anului școlar s-au 
încadrat în lotul unei importante 
comenzi de scule pentru cîteva în
treprinderi ale industriei locale. 
Grupele de elevi din anul I aveau 
de executat pentru această co
mandă clești speciali de tăiot sîr- 
mă, chei fixe, foarfeci de tăiat ta
blă — lucrări care din punct de 
vedere al complexității reunesc 
4—5 operații din cele mai impor
tante studiate în cursul anului (tra
sarea, tăierea, pilirea etc.

După terminarea primelor lucrări 
emoția tinerilor era îndoită. Pe de 
o parte așteptau aprecierea și ca
lificativele pe care urmau să le 
primească de la maiștrii-instruc- 
tori, pe de altă parte voiau să afle 
cuvîntul beneficiarilor. Aceștia - re
prezentanți ai întreprinderilor pen
tru care se executau comenzile — 
au cercetat îndelung primele lo
turi, piesă cu piesă.

„Sînt cu adevărat lucrări de exa
men ale elevilor din anul I ? - au 
întrebat ei mirați. - Felicitări I Să 
știți că de acum înainte ne aveți 
beneficiari permanenți. Cît despre 
băieții de ispravă pe care-i pre
gătiți, de abia așteptăm să termine 
școala ca să-i încadrăm la noi în 
producție".

AL. C1UCA

Ln atenția pedagogilor trebuie să stea de asemenea in
formarea copiilor asupra evenimentelor petrecute în 
țară și peste hotare, pe calea discuțiilor, prin organi
zarea de audiții la radio și alte acțiuni asemănătoare.

Copiii. în general, manifestă mult interes pentru acti
vitățile cu caracter obștesc. Pedagogii pot să-i antre
neze în astfel de acțiuni — la strînsul plantelor medici
nale, la culesul spicelor, la îngrijirea monumentelor 
eroilor, la confecționarea de ierbare sau insectare etc.

Pionierii și școlarii trebuie antrenați și în organiza
rea autodeser\ irii la masă, Ia menținerea ordinei și a 
curățeniei în dormitoare și în sălile de mese, la înfru
musețarea taberei etc. Introducerea autodeservirii în 
tabere îi face pe copii să se bucure că pot rezolva inde
pendent multe probleme legate de viața lor în colectiv, 
că au prilejul de a-și manifesta spiritul de inițiativă; 
priceperea, hărnicia. Aulodescrvirea creează și posibili
tatea de a se organiza întreceri între copii pentru as
pectul cel mai frumos, cel mai îngrijit al încăperilor, al 
bunurilor taberei.

Pentru întărirea organismului, alături de o alimen
tație substanțială, copiilor trebuie să li se asigure un 
program zilnic de activități recreative, sportive. Jocurile 
în aer liber, tenisul de masă, fotbalul, baschetul, com
petițiile sportive, exercițiile de înviorare, plimbările în 
aer liber sînt pentru copii activități care îi atrag și îi 
interesează, ofcrindu-le în același timp momente de 
destindere, de voioșie.

Secțiile de învățămînt și cultură regionale au datoria 
să se îngrijească îndeaproape și din vreme de pregă
tirile necesare în tabere — reparații, amenajarea localu
rilor — pentru ca fiecare serie de elevi să găsească din 
prima zi cele mai bune condiții de cazare, de viață, de 
activitate. Pe același plan de preocupări trebuie să stea 
și grija pentru aprovizionarea taberelor cu alimente în
destulătoare, variate și bogate în calorii, ca și pentru 
transportul copiilor la destinație.

Rezultatele bune obținute în anii trecuți în organiza
rea activităților din tabere ne îndreptățesc să credem 
că și în acest an pedagogii vor depune toate eforturile, 
toată priceperea lor, spre a asigura școlarilor o vacanță 
cu adevărat frumoasă, recreativă.

3 n I c r
In atenția cadrelor didactice 

propuse pentru cursurile de per
fecționare la Istoria patriei, Eco
nomie politică și Socialism ști
ințific și a profesorilor de la 
clasele V-VII înscriși la cursuri
le de calificare - anul II.

Cu privire la cursurile de perfec
ționare ale cadrelor didactice pen
tru Istoria patriei, Economia politi
că și Socialism științific, Ministerul 
învățământului și Culturii aduce la 
cunoștință următoarele :

Cursul de Istoria patriei se va 
desfășura între 16 iulie — 5 august 
Inclusiv, in localul liceului din Brea
za. Cursanții se vor prezenta in 
ziua de 15 iulie.

Cursul „Elemente de marxism-le
ninism" (Economie politică și Socia
lism științific) se va desfășura între 
17 iulie—7 august inclusiv, în loca
lul Complexului școlar special de 
la Predeal. Cursanții se vor pre
zenta în ziua de 16 iulie.

In cadrul practicii social-produc
tive, mulți din elevii școlilor să
tești iau parte la culesul fructe, 
lor în gospodăriile agricole de 

stat.

A sosit vacanta! Plimbările cu barca pe lac ii atrag, mult pe copii

Qtl
In acest început de vacanță, ele

vii claselor I—IV sint antrenați 
în numeroase acțiuni extrașcolare, 
al căror conținut bogat și variat 
contribuie la educarea lor in spi
ritul dragostei pentru patrie, pen
tru popor, pentru partidul clasei 
muncitoare-

Elevii claselor a III-a și a IV-a 
de la Școala de 7 ani nr. 51 din 
Capitală, au făcut, nu de mult, o 
interesantă vizită la gospodăria 
agricolă colectivă din comuna hră
nești. unde au cunoscut aspectele 
complexe ale muncii în gospodărie. 
Cu multă însuflețire au privit copiii 
mașinile agricole care brăzdează 
pământul gospodăriei și care, con
duse ca pricepere de lucrătorii 
S.M.T.-ului, asigură o recoltă îm
belșugată.

împreună, elevii români și ger
mani de la Școala de 7 ani din 
comuna Moștta, raionul Mediaș, au 
vizitat sondele de gaz metan din 
raionul lor. In fața lor a apă
rut un imens platou cu sonde rîn- 
duite una după alta, cu conduc
tele lor de gaz metan. La una din
tre sonde elevii au zărit fundația 
unei turle din lemn, construită în 
1933. Ei au putut astfel să facă 
o, comparație între tehnica înapo
iată din acele vremuri și instala
țiile moderne de forai ce se fabrică 
azi la noi in țară. Un mare inte
res le-au trezit elevilor și instala
țiile de la uzinele „Nicolae Teclu" 
din Copșa Mică, unde întregul pro
ces de producție se efectuează au
tomat, munca manuală a omului 
ffind înlocuită prin mașini perfec
ționate

O foarte frumoasă excursie au 
făcut elevii Școlii de 7 atu nr. 1 
din Constanța. Ei au călătorit spre 
Tulcea cu vasul, pe Dunăre. De pe 
vas au văzut siluetele moderne ale 
instalațiilor industriale construite 
in ultimii 10 ani la Tulcea, instala
ții care au schimbat cu totul ve-

«
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Etapa cu frecvență a cursului de 
calificare pentru cadrele didactice 
de la clasele V-Vil, anul II, din toa
tă țara, se va desfășura cu începere 
de la 1 iulie la I.P.C.D. Timișoara, 
b-dul Lenin, nr. 40 A, pentru ca
drele didactice înscrise la secțiile 
limba romînă - istorie - constituție; 
limba rusă — limba romînă ; limba 
rusă - limba maternă (pentru ger
mană) ; matematică - fizică — cu
noștințe industriale.

Pentru cadrele didactice înscrise 
în anul II la secțiile istorie — con
stituție — geografie ; limba mater
nă — istorie — constituție ; chimie— 
științe naturale - cunoștințe agri
cole, cursul se va organiza în a- 
nul școlar 1960-1961, la institutele 
de perfecționare de care aparțin 
cadrele didactice respective.

In atenția profesorilor de Eco
nomie politică.

In sprijinul pregătirii candidați- 
lor care se vor prezenta la exa
menul de maturitate a apărut ina-
nualul de Economie politică pentru 
clasa a X-a, partea a H-a, care 
se va difuza prin librăriile raionale 
direct școlilor.

Profesorii de Economie politică 
vor îndruma elevii de la cursurile 
de zi și serale să-și procure acest

ex&iLZsie
citea sa înfățișare de tirg oriental, 
transformindu-l intr-un oraș mo
dern. Coborînd de pe vas, elevii 
au vizitat halele frigorifere, unde 
se aduce zilnic pește din toate col
turile Deltei. In trecut, Tulcea 
nu avea o hală corespunzătoare 
pentru primirea, sortarea și amba
larea peștelui- Azi peștele este 
scos din vasele pescărești cu a/u- 
torul unor macarale și transportat 
cu vagonetele pînă la frigorifere. 
Gradul înalt de mecanizare al lu
crărilor și aspectul de laborator 
farmaceutic al halelor i-a impre
sionat mult pe elevii constănțeni. 
Plecînd mai departe, ei au vizitat 
fabrica de solomit și mucava, unde 
este prelucrat stuful, bogăție natu
rală a Deltei, nevalorificaiă în tre
cut.

Plină de învățăminte a fost și 
vizita pe care școlarii de la Casa 
de copii din orașul Mediaș au fă
cut-o la hidrocentrala Sadu, o im
portantă realizare a regimului 
democrat-popular-

De pretutindeni elevii s-au întors 
în orașele și satele lor cu carnetele 
pline de însemnări, minări de în
făptuirile dobîndite în anii puterii 
populare de oamenii muncii, sub 
conducerea partidului.

M. TUDOR

A apărut 
REVISTA DE PEDAGOGIE 

nr. 3 — 1960

In acest număr revista publică 
editorialul închinat proiectului de 
Directive ale Congresului al Ill-lea 
al P.M.R., intitulat „Un măreț 
program de muncă și de luptă pen
tru înflorirea patriei și fericirea
poporului".

La rubrica ,.Studii și cercetări" 
se publică articolele „Legarea șco. 
Iii cu producția și cerințele pre
gătirii cadrelor didactice" de Nico. 
lae Apostolescu, „Problema cunoaș
terii elevului" de Vasile Pavelcu, 
„Aspecte ale educației ateiste în 
școală” de Patița Silvestru. „Orga, 
nizarea lecțiilor de recapitulare a 
cunoștințelor de istorie în clasa a 
IV-a, mijloc important de educare 
comunistă a elevilor" de Cornelia 
Marinescu și Maria Baștină. „Sis
tematizarea mijloacelor intuitive și 
verbale în procesul predării educa
ției fizice" de Mihai Epuran.

Rubrica „Consultații — Discuții 
— Cronică" cuprinde: „Cîteva 
probleme privind predarea limbii 
ruse în școală" de Eugen Novici, 
cov, „Predarea fizicii în învățămîn-: 
tul seral legată de procesul de 
producție" de I lie Gavrilă. „Con
tribuții la predarea geografiei în 
învățămîntul seral" de Gheorghe 
Teodorescu. „Unele probleme pri
vind practica în producție a uce. 
nicilor din școlile profesionale a- 
gricole" de D. Roman și C. Velicu.
La această rubrică se publică și 
cronica intitulată „Cea de-a IX-a 
sesiune a cercurilor științifice stu. 
dențești de ia Facultatea de filo-: 
zofie a Universității „C. I. Parhon" 
din București".

Revista cuprinde, de asemenea, 
rubricile „De peste hotare" si „Cri-



La glasul tău 
partid iubit!
Deși-i cam deasă bruma ce ml s-a strîns la Umple 

Si tot mai depărtată ml-e vîrsta tinereții,

De primăveri — de-o vreme — tot sufletu-mi se
umple

Si simt curgi nd in vine mai cald izvorul vieții.

Copil, mă amăgisem cu-nșelătoare vise

Vultur scrutînd azurul credeam că intru-n viață- 

Dar multe uși la care bătut-am fură-nchise 

Si-ades am fost lovit și-am fost scuipat în fată.

Pribeag pe drumuri sterpe, kirtoape și hă(ișe, 

In piept mi se stinsese a inimii dogoare 

Căci toate, toate-n cale mi se păreau piezișe 
Si-aleanul tinereții mi-1 căinam că moare.

Stăteam închis In mine cum miezu-n sîmbur
șade 

Dar n-așteptam nici rouă, nici raza dimineții 
Din glie, din lumină, din miez să dea plămade 

Si din adine de suflet să dea suflare viefii.

Ci lată că Partidul mi se ivi în cale

— Luceafăr ce s-aprinde in faptul aurorii. 
Pătrunse adînc în mine văpaia razei sate 

Și-n cumpăna vieții se risipiră norii.

Profesor Maria Palade —• București:
Muncă pe șantier
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Mi a-ntins Partidul mina să mă ridic din tină- 

M-a bucurat c-aievea puteam să mă ridic

Si atunci. întlia oară, văzul spre zări lumină 

Văzul că pin' atuncea nu am văzut nimic.

Si m-a chemat Partidul la dînsul oaspe-n casă

Si azimă fierbinte ml-a frînt, și m-a-mbiat 

Cu dînsul dimpreună să mă așez la masă 

Flâmînd întotdeauna, atunci m-am săturat.

Mi-a-ntins apoi o cupă cu apa ca vioara

Si răsptndind răcoare, ca umbra-n
codrul des,

Setos întotdeauna, sorbii întîia oară

Din apa lui cea vie, al lumii înțeles.

Si-atîta bucurie în suflet mi se strînge 
Cînd merg în pas cu tine, mereu întinerit!
Iar clipele-ml, șl vlaga, și picuru-mi de sînge 

Sini toate ale tale, Partidule iubit.

Prof OLIVIU NEGOIȚA

In preajma celui de-al Ill-lea Congres al Par
tidului Muncitoresc Romîn, în vitrinele librării
lor au apărut noi cărți de o deosebită valoare 
ideologică și științifică. Rod al activității crea
toare pe care o desfășoară cercetătorii noștri în 
domeniul științelor sociale și al științelor naturii, 
aceste lucrări sînt deosebit de utile pentru do
cumentarea pedagogilor.

Astfel, in Editura politică a apărut, sub egida 
Institutului de Istorie a Partidului de pe lingă 
C. C. al P.M.R., ampla monografie intitulată 
„1918 — Din istoria luptelor revoluționare din 
Romînia*, semnată de tînărul cercetător V. Li- 
veanu. In Editura Academiei R.P.R. au apărut 
lucrările „Materialism dialectic* și „Monografia 
geografică a R P. Romîne* (vol. I).

In Editura științifică a apărut culegerea de 
studii și articole intitulată „Probleme ale con
struirii socialismului în Republica Populară Ro- 
mînă“ și culegerea „Studii de materialism istoric* 
tipărită sub auspiciile Institutului de filozofie al 
Academiei R. P. Romîne.

t»-te» si

Adesea ori ai singerat cumplit 
Ca noi să creștem azi în libertate 
Iți mulțumim, Partidule iubit 
Și-n fața ta ni-s frunțile plecate.
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Purtăm aprinsâ-n piept lumina ta 
Ni-s drumurile larg deschise toate 
De tine demni să fim, vom învăța 
Să cucerim a cărților cetate.

Refren

Zbori, cintec drag- Partidului slăvit 
Du-i gîndurile noastre Și mîndria 
Că sîntem fiii lui și-am moștenit 
Văpaia lui, dreptatea și tăria.

Tu ne veghezi cu drag, Partid iubit. 
Frumoasă tinerețea să ne fie.
Spre tine, inimi de școlari trimit 
Salut voios și plin de

Bogată activitate culturală
La Clubul sindicatului 

învățămînt — București 
se desfășoară zilele ace
stea o bogată activitate 
închinată marelui eveni
ment pe care îl întîmpi- 
nă oamenii muncii din 
întreaga țară : cel de-al 
Ill-lea Congres al parti- 
dului.

Joi a avut Ioc în sala 
de festivități a clubului o 
interesantă seară literară 
intitulată „Romanul ro- 
mînesc între cele două 
Congrese" la care au 
participat cadre didacti
ce din Capitală. A vorbit 
despre acest subiect cri

ticul Dumitru Micu. în 
continuare tinerii scrii
tori Alecu Ivan Ghilia. 
Constantin Chiriță și 
Teodor Mazilu a'J vorbit 
despre munca de elabora
re a romanelor „Cuscrii*. 
„Tntîlnirea" și respectiv 
„Bariera* — cărți inspi
rate din munca și lupta 
comuniștilor — și despre 
noile lucrări pe care 
le-au terminat în cinstea 
celui de-al Ill-lea Con
gres al partidului.-

Astăzi, vineri 17 iunie, 
pentru cadrele didactice 
din raionul I. V; Stalin 
clubul organizează la

Școala medie nr. 28 un 
simpozion cu tema : ^Dez
voltarea științei, tehnicii, 
culturii și învățămîntului 
sub conducerea Partidu
lui Muncitoresc Romîn“.

Membrii cercului lite
rar ,.Mihail Sadoveanu* 
au organizat tot astăzi, 
pentru oamenii muncii 
din raionul Lenin, o seară 
intitulată : Poeții noștri 
cîntă Partidul". Se vor 
citi versuri ale poeților 
noștri contemporani pre
cum și poezii proprii.

Pentru cadrele didacti
ce fruntașe în activitatea

culturală și obștească a 
fost organizată o excursie 
la Muzeul de istorie a 
partidului de la Doftana. 
100 de cadre didactice 
din Capitală vor vizita 
închisoarea - în care au 
fost aruncați în anii re
gimului burghezo-moșie- 
resc cei mai vițeii fii ai 
clasei muncitoare.

Programul manifesta
țiilor din săptămîna a- 
ceasta. închinat celui 
de-al Ill-lea Congres al 
P.M.R. este întregit de 
un ciclu de filme romî- 
nești.

bucurie-

Acțiunile cu caracter patriotic care însuflețesc zeci și sute de mii de 
elevi constituie una din temele preferate ale lucrărilor de la „Expoziția 
tineretului școlar" din Parcul de Cultură și Odihnă „I. V. Stalin . Fotogra
fia de mai sus reprezintă reproducerea unui desen al elevului Constan
tin Cantea, de la Școala din comuna Amărăști-Drăgășani, regiunea Pi
tești, întitulat „Strîngerea fierului vechi*. Departe de a oglindi numai 
un simplu aspect din viața pionierilor, această imagine dezvăluie preo
cupările și gindurile școlarilor de astăzi, arată roadele educației pe care 
ei o primesc în școală.

Sctntell Bucnreștl


